

# 文明潮涌 筑梦周口

## 决战决胜创建全国文明城市提名城市

### 榜样引领当先锋

### 崇德向善文明扬

(上接第一版)河南卫视《聚焦中原》栏目以《周口英模群体:用正能量托起中国梦》为题,对周口英模群体形象进行解读。《人民日报》一版头题、中央电视台《新闻联播》相继报道我市道德模范李高峰、太康县爱心早餐发起人焦阳光、淮阳区救火英雄郑春光、郸城县“爱心奶奶”苏秀英的感人事迹,在全国叫响了“周口好人”品牌。

教育引导、舆论宣传、文化熏陶、实践养成……我市找准社会主义核心价值观与人们思想的共鸣点,与群众生活的交汇点,在细、小、实上下足功夫,加大以“中国梦”和社会主义核心价值观为主要内容的公益宣传力度,实现了高频率、高密度、广覆盖,同时在全市媒体的重要版面、黄金时段、显著位置刊播公益广告,形成了文明城市创建的强大“气场”。

以培育和践行核心价值观为根本,开展“道德周口”建设。人民群众是创建的主体,是创建工作直接参与者和最终受益者。为此,我市把提升市民素质贯穿于文明创建全过程,围绕打造“道德周口”品牌,广泛开展“诚信周口·德润三川”道德实践活动、“善行周口·德润三川”志愿服务活动和“英模周口·德润三川”典型选树活动,推动社会主义核心价值观落地生根、融入社会生活。通过开展道德模范、身边好人、“星级文

明户”等评选活动,进一步壮大了“周口英模群体”,打造了太康县“十行百星”、淮阳区“孝顺媳妇”、沈丘县“身边好人”等活动品牌。目前,周口实名注册志愿者超81万人,志愿服务组织及团体达3704个。在文明交通、文明劝导、市容整治、文明餐桌、孝老敬亲等方面,随时随处可见他们的身影,构成了“爱心之城”一道道亮丽的风景线。

榜样引领,凝聚道德力量。2019年9月,市委宣传部、市文明办、周口军分区政治部、市总工会、团市委、市妇联联合开展了第七届周口市道德模范评选表彰活动。经过层层遴选、民主投票和社会公示,市精神文明建设指导委员会于2020年9月2日决定授予孙永清等10名同志“第七届周口市道德模范”荣誉称号,授予李会霞等10名同志“第七届周口市道德模范提名奖”。每一位道德模范的背后都有令人动容的感人故事。他们有热爱祖国、奉献人民的家国情怀,有自强不息、砥砺前行的奋斗精神,有积极进取、崇德向善的高尚情操。他们激励着人们争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,为文明周口的建设、社会道德水平的提升作出了积极贡献。

广泛开展“传家训、立家规、扬家风”活动,引导广大干部群众弘扬传统美德。近年来,我市涌现了全国道德模范、周口市新冠肺炎疫情防控身边好人”

称号,授予陈州社区卫生服务中心迎宾馆防控小组等23个集体“周口市新冠肺炎疫情防控先进集体”称号。从个人到集体,这些为打赢疫情防控阻击战一往无前的个人和集体,牢记初心使命,勇于担当作为,在没有硝烟的战场上画下了浓墨重彩的一笔。

如果说不断改善的城区环境提升了城市“颜值”,那么弘扬崇德向善的精神内涵则提升了整座城市的“气质”。文明于周口,是一座城市不变的情怀。如今,浓浓的文明新风正在三川大地涌动、激荡。从个人到群体,从群体到品牌,“周口好人”现象愈来愈突出并引人注目,学好人、做好人、颂好人之风日渐浓郁。我市创新开展的“德润三川”系列实践活动,在抓好道德讲堂等宣传阵地的基础上,以道德模范评选表彰、身边好人推选活动为契机,推荐评选与学习宣传同步进行,在全社会营造了崇德向善、致敬模范的良好氛围。

点滴之水,汇聚成海,先进典型是有形的正能量,也是鲜活的价值观。在创建文明城市过程中,广大市民要以主人翁的意识,以身作则,学习楷模精神,汲取榜样力量,积极投身精神文明建设活动,做社会主义核心价值观的践行者、社会主义道德模范的倡导者、社会风尚的引领者,为我市精神文明建设作出新的贡献。②③

无证驾驶、闯红灯、违停、逆行……

月底前,这些交通违法行为顶格处理

记者 姬慧洋

**本报讯** 10月11日,记者从市公安局交通管理支队获悉,为进一步提升我市文明交通程度和管理水平,从10月10日至10月31日,我市公安交警部门将对在川汇区、市经济开发区、市城乡一体化示范区、港口物流产业集聚区、淮阳区内闯红灯、违停、逆行等交通违法行为进行重点整治并从重处罚。

据了解,此次交通秩序整治的内容包括机动车交通违法行为,非机动车交通违法、行人交通违法行为,其他交通违法行为,重点行业车辆交通违法行。其中机动车交通违法包括无证驾驶,驾驶无牌无证、假牌假证、使用其他车辆号牌及报废车、改(拼)装车辆上路行驶的;饮酒后或醉酒驾驶机动车,吸食毒品驾驶机动车的;违法停车,违反交通信号灯、违法掉头、不按规定车道行驶、随意变更车道及逆向行驶、违法鸣笛、开车接打手机、车窗抛物的;大中型货车、工程运输车、低速货车、农用车、拖拉机、电(机)动三轮车、四轮车违反通行规定驶入禁行区域的;机动车遇行人正在通过人行横道时未停车让行的,驾驶机动车未系安全带的;驾驶摩托车不戴安全头盔的。非机动车交通违法包括非机动车闯红灯、闯入机动车道、逆向行驶、违法违规停放、非法改装(拼)装及违反规定载人载物的。行人交通违法行为包括行人闯红灯、闯入机动车道、翻越道路隔离设施的。其他交通违

法行为包括故意损毁占用公共交通管理设施设备的;“僵尸车”长期占用公共停车位的;随意占用道路堆放生产生活资料、建筑材料或开挖道路施工的。重点行业车辆交通违法包括公交车不按照规定停车上下人、闯红灯的;出租车随意停车上下人、随意变更车道、猛拐弯掉头急刹车的;客运及旅游等服务类车辆乱停乱放、随意上下人的;办理通行证车辆违反规定时间、规定路线通行的;物流、快运、送餐行业车辆交通违法的;共享单车乱停乱放及驾驶人交通违法的。重点行业车辆违法将定期曝光。

据了解,交警在交通秩序综合整治期间发现交通违法行为者将从重处理,依法可以罚款的一律罚款;依法可以暂扣或吊销驾驶证的一律暂扣或吊销;依法可以扣留车辆的一律扣留;依法可以拘留的一律行政拘留。另外,对拒绝、对抗和阻碍执法人员依法执行公务的,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚,情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。“请广大交通参与者互相转告,积极配合交通秩序集中整治工作,自觉遵守道路交通法律法规,各行其道,按照交通信号(交通信号灯、交通标志、交通标线和交通警察的手势)行驶,共同维护良好的交通秩序。”市公安局交通管理支队相关负责人说。③⑤

### 巾帼志愿者入家入户宣传“创文”



本报讯(记者 王晨文/图)当前,“创文”进入最后的冲刺期,为打好这一关键的一场攻坚战,10月10日下午,周口市妇联联合川汇区妇联组织30余名巾帼志愿者深入庆丰社区,通过发放“创文”倡议书、宣传小册子等资料的方式,广泛发动市民群众共同参与到周口创建文明城市行动中来,进一步提高“创文”知晓度和参与率(如图)。

活动中,志愿者们挨家挨户上门拜访,与社区居民深入交流,邀请居民填写问卷调查,详细解读问卷内容,广泛宣传创建文明城市知识,提高了群众创建文明城市的知晓率、支持率和参与率。

在居民们答卷时,志愿者耐心地为社区居民讲解社会主义核心价值观,努力传播志愿服务精神,并认真细致地倾听居民对“创文”工作的意见和建议,解答他们对“创文”工作的疑惑,让居民对“创文”工作有了更多的认同和支持。受调查的市民纷纷表示一定会以主人翁的身份参与到“创文”工作中去。

据悉,市妇联充分发挥巾帼志愿者作用,认真履职尽责,做好分包路段和网格化社区任务分工,按时到岗到位,按要求做好执勤工作和“一清洁三规范”工作,以实际行动助力周口“创文”工作。

本报讯(记者 窦娜)路平了,绿地、小公园多了,小区内的垃圾少了……随着“创文”工作的逐步推进,不论是大街小巷,还是居民小区,都发生了很大的变化,居民的满意度得到提升、获得感进一步增强。

10月11日,在位于小桥办事处的北花园小区内,居民赵先生正和几位邻

居聊天,讨论近段时间小区发生的改变。赵先生说:“以前咱们小区的道路坑洼不平,你看现在多好,全部硬化了,再也不用担心下雨天。还有这停车位和车棚,自从统一规划后,车辆乱停乱放现象明显

### 小区换新颜 增强幸福感

好转。环境好了,大伙儿住得舒服,心里也快。”旁边的几位居民深有同感,频频点头。

“是啊,自从‘创文’后,咱们小区的卫生环境明显改善,蚊子、苍蝇少了,

大伙儿也不乱扔垃圾了。”居民侯先生说。

据了解,北花园小区是我市典型的老旧小区,以前,这里和大多数老旧小区一样,由于没有专业的物业管理,

存在脏、乱、差现象,自从“创文”工作开展以来,小桥办事处严格按照国家文明城市创建标准,在小区设置健康文明生活知识宣传标语,对居民进行宣传教育;对破损路面进行硬化,达到路平、灯

亮、水通、盖齐,路沿石整洁无缺损、无坑洼积水现象,无露天排水沟渠;合理施划机动车停车泊位,引导机动车按要求有序停放。

看到小区环境不断改善,市民王女士表示,深切感受到了“创文”带来的改变,自身有了更多的获得感和幸福感。②⑧

### 创新商业银行不良资产处置模式

张继涛

年疫情的影响,中小微企业无法正常开工,经营受挫,资金链紧张导致的。

#### 二、商业银行不良资产处置方式

##### (一)金融资产管理公司处置方式

组建金融资产管理公司来负责管理和处置银行的不良资产是全球通行的做法。我国金融资产管理公司是经国务院决定设立的,用以收购商业银行不良贷款。金融资产管理公司以最大限度保全资产、减少损失为主要经营目标。目前,我国商业银行只允许与国有四大金融资产管理公司及当地两家的省级金融资产管理公司合作。金融资产管理公司的工作职能主要是在收购银行的不良资产后,对其收购的不良资产进行处置。目前金融资产管理公司的处置方式主要包括拍卖、资产重组、法律诉讼等。

#### 三、不良资产处置模式的创新——NPAS

不良资产证券化(NPAS)是指银行作为发起机构,将银行的不良贷款信托给受托机构,由受托机构以上述资产建立资产池,通过资产支持证券的形式向投资机构发行受益证券,以资

产池所产生的现金支付资产支持证券收益的不良贷款处置方式。

不良资产证券化已有20多年的历史,美国、日本、韩国等国家是运用不良资产证券化处置银行不良贷款的最活跃的国家。通过不良资产证券化的处置模式,可以拓宽银行处置不良资产的渠道。通过NPAS的方式,为资产的处置提供一个良好的资产交易平台,进一步提升商业银行的资金流动性。通过该模式的处置,可以改善商业银行的经营,减轻不良贷款带来的负担。

受疫情的影响,中小微企业的经营受挫,资金链紧张,银行贷款还款吃力,因此造成不良贷款的攀升。不良资产的增加影响了商业银行的经营效益,所以商业银行要在处置不良资产的处置上进行创新,降低商业银行的不良率。

### 一切为民者,则民向往之

宋海转

前段时间,我市举行中心城区棚改安置房交房仪式,4358套安置房正式交付使用。这标志着中心城区棚改安置房项目即将全部竣工,中心城区棚户区改造已经进入收官阶段。

古人云:“一切为民者,则民向往之。”安置建设是关乎群众切身利益、惠及千家万户的民生工程、安居工程、民心工程,安置房建设得怎么样,群众万分关注。要真正把群众翘首以待的安置房建设好,真正把民生工程落到实处,就必须时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨,永葆党的为民本色。

就像习近平总书记曾说的那样,“干部要怀着强烈的爱民、忧民、为民之心,心里要始终装着父老乡亲,想问题、作决策、办事情都要想一想是不是站在人民的立场上,是不是有助于解决群众的难题,是不是有利于增进人民福祉,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。”

我们党是全心全意为人民服务的,我们国家是人民当家作主的国家,党和国家一切工作的出发点和落脚点是实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。

党性的终极目标体现的是人民性。作为党员干部,要始终葆有“为民”情怀,把人民放在心中最高位置,牢记自己是人民的公仆,是人民的勤务员,做到民有所呼我有所应、民有所需我有所为。

市委书记刘维社在市四届人大三次会议闭幕式上这样说道:“我们的工作日生不滞,我们的建设日新月异,我们的事业蒸蒸日上,我们的干劲如日中天,周口跨越发展指日可待!一幅锦绣三川、大美周口的画卷逐步呈现,洪流不可阻挡,大势不可逆转!”事

实诚如刘书记所言,周口发展是大势所趋、人心所向。让人民群众在周口大开发、大建设、大发展的浪潮中享有更多幸福感、获得感和安全感,就必须把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为我们一切工作的出发点和落脚点,做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。唯有如此,我们的工作才能真正契合民、造福群众,才能充分调动人民群众的积极性、主动性、创造性,集全民之力共建美好家园。